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Πρόβλημα

Στο πιο κάτω σχήμα, τα Κ,Λ και Μ είναι σημεία των πλευρών του τριγώνου ΑΒΓ, τέτοια
ώστε (ΑΚ) = 2(ΚΒ), (ΛΓ) = 3(ΑΛ) και (ΒΜ) = (ΓΜ). Αν το εμβαδόν του σκιασμένου
τριγώνου είναι ίσο με 14 cm2, να υπολογίσετε το εμβαδόν του τριγώνου ΑΒΓ.
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Προτεινόμενη Λύση

Φέρουμε το ευθύγραμμο τμήμα ΓΚ, όπως φαίνεται στο πιο κάτω σχήμα.
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Από την σχέση (ΑΚ) = 2(ΚΒ), προκύπτει ότι (ΑΚ) = 2
3(ΑΒ) και (ΒΚ) = 1

3(ΑΒ). Άρα:

ΕΑΚΓ =
2
3ΕΑΒΓ και ΕΒΚΓ =

1
3ΕΑΒΓ

Από την σχέση (ΓΛ) = 3(ΑΛ), προκύπτει ότι (ΑΛ) = 1
4(ΑΓ). Άρα:

ΕΑΚΛ =
1
4ΕΑΚΓ =

1
4 · 23ΕΑΒΓ =

1
6ΕΑΒΓ (1)

Επειδή το Μ είναι το μέσο της ΒΓ, παίρνουμε:

ΕΒΚΜ =
1
2ΕΒΚΓ =

1
2 · 13ΕΑΒΓ =

1
6ΕΑΒΓ (2)

Φέρουμε τώρα το ευθύγραμμο τμήμα ΑΜ, όπως φαίνεται στο πιο κάτω σχήμα.
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Επειδή το Μ είναι το μέσο της ΒΓ, το εμβαδόν του τριγώνου ΑΓΜ είναι ίσο με το μισό
εμβαδόν του τριγώνου ΑΒΓ. Επίσης, (ΛΓ) = 3

4 (ΑΓ). Άρα:

ΕΓΛΜ =
3
4ΕΑΓΜ =

3
4 · 12ΕΑΒΓ =

3
8ΕΑΒΓ (3)

Από τις (1), (2) και (3), παίρνουμε:

ΕΑΚΛ + ΕΒΚΜ + ΕΓΛΜ =

(
1
6 +

1
6 +

3
8

)
ΕΑΒΓ =

17
24ΕΑΒΓ ⇒ ΕΚΛΜ =

7
24ΕΑΒΓ

Τελικά, έχουμε:

ΕΑΒΓ =
24
7 ΕΚΛΜ =

24
7 · 14 = 48 cm2
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